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（ 時に午前 ９時３０分 開会 ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、定刻となりましたので、ただいまから福祉常任委員会を開会します。 

 去る７日の本会議において、福祉常任委員会に付託となりました議案について審査します。 

 当委員会に付託された所管は市民環境部及び健康福祉部です。 

 それでは、ただいまから審査に入るわけですが、質疑者あるいは答弁者は、必ず挙手をしてい

ただき、指名の後、名前を名乗ってから、質疑あるいは答弁に入っていただくようお願いいたし

ます。 

 各委員の質疑におかれましては、簡明で議題の範囲を超えない発言となるように心がけてくだ

さい。なお、発言が明白な錯誤、趣旨不明瞭、不適切と判断した場合は、委員長において議事整

理を行う場合もありますので、御承知おきください。 

 また、御自身や他の委員の質疑が終了した後、関連質問を行う場合は、その旨を宣告し、内容

が逸脱しないように心がけてください。 

 はじめに、議案第５０号 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正する条例案のうち、福

祉常任委員会所管分について説明をお願いします。 

 古川健康福祉部次長兼健康推進課長。 

健康福祉部次長兼健康推進課長（古川 伊都子君） 

 健康推進課の古川でございます。 

 それでは、タブレットを２画面表示にしていただき、市長提出議案等の７ページと説明資料の

４ページをお願いいたします。 

 まず、議案の７ページです。 

 議案第５０号 

 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正する条例案 

 上記の議案を提出する。 

 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 提案理由です。 

 この案を提出するのは、清須市公共施設使用料の設定に関する基本方針等に基づき、公共施設

の使用料等を改定するため必要があるからです。 
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 議案等の８ページをお願いいたします。 

 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正する条例案 

 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正する条例 

 今回の改正は、清須市公共施設使用料の設定に関する基本方針に基づく定期的な見直し、５年

を目安とした改正です。各施設ともに現行使用料の０．８倍から１．２倍までを改定範囲とする

激変緩和措置を講じています。 

 それでは、福祉常任委員会所管分について一括で御説明いたします。 

 まず、清須市公共施設使用料の設定に関する基本方針に基づく施設の使用料の改定です。 

 議案等の１１ページをお願いいたします。 

 第８条は、清須市清洲総合福祉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正です。 

 それでは、議案等説明資料の５ページをお願いいたします。 

 清洲総合福祉センターの各施設区分の現行使用料、新使用料、増減額をそれぞれ記載していま

す。 

 第９条では、清須市西枇杷島老人福祉センター設置及び管理に関する条例の一部改正です。西

枇杷島老人福祉センターの各施設区分の現行使用料、新使用料、増減額をそれぞれ記載していま

す。 

 第１０条では、清須市西枇杷島生きがいセンター設置及び管理に関する条例の一部改正です。

西枇杷島生きがいセンターの各施設区分の現行使用料、新使用料、増減額をそれぞれ記載してい

ます。 

 議案等の１３ページをお願いいたします。 

 第１７条は、清須市春日老人福祉センターの設置及び管理に関する条例の一部改正です。 

 議案等説明資料は同じく５ページをお願いいたします。 

 春日老人福祉センターの各施設区分の現行使用料、新使用料、増減額をそれぞれ記載していま

す。 

 次に、基本方針に該当しないその他の施設使用料等の改定です。 

 議案等の１２ページをお願いいたします。 

 第１２条は、清洲城の設置及び管理に関する条例の一部改正です。 

 議案等説明資料の１０ページをお願いいたします。 

 清洲城の天主閣の現行入場料、新入場料、増減額をそれぞれ記載しています。 
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 議案等の１３ページをお願いいたします。 

 第１６条は、清須市市民農園の設置及び管理に関する条例の一部改正です。 

 議案等説明資料は１０ページをお願いいたします。 

 市民農園の現行使用料、新使用料、増減額を記載しています。 

 それでは、議案等の１４ページをお願いいたします。 

 中ほどの附則です。第１項は、この条例は令和６年４月１日から施行するものです。ただし、

第１６条中清須市市民農園の設置及び管理に関する条例附則に１項を加える改正規定及び次項の

規定を公布の日から施行するものです。 

 第２項は、令和６年３月末までに、令和６年４月１日以降の利用等の許可を受けた場合、その

使用料等については改正後の新使用料等を徴収する旨を規定したものです。 

 議案第５０号の説明は以上です。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。ありませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 では、これで質疑を終了し、議案第５０号 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正す

る条例案のうち、福祉常任委員会所管分について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手を願います。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第５０号 清須市西枇杷島会館設置条例等の一部を改正する条例案のうち、福祉

常任委員会所管分については原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 それでは、次に議案第５１号 清須市手数料条例等の一部を改正する条例案のうち、福祉常任

委員会所管分について説明をお願いします。 

 松村市民環境部次長兼生活環境課長。 

市民環境部次長兼生活環境課長（松村 和浩君） 

 生活環境課長の松村です。よろしくお願いします。 
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 それでは、タブレットの市長提出議案等の１５ページと提出議案等説明資料は同じく１５ペー

ジを併せてお願いいたします。 

 それでは、議案の１５ページの 

 議案第５１号 

 清須市手数料条例等の一部を改正する条例案 

 上記の議案を提出する。 

 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 提案理由 

 この案を提出するのは、市の事務で特定の者のためにするものの利益を受ける者と利益を受け

ない者との負担の公平性を考慮し、清須市公共施設使用料の設定に関する基本方針等に基づく公

共施設の使用料等の改定に併せ、利益を受ける者から徴収する手数料を改定するために必要があ

るからです。 

 議案書を１枚めくっていただきまして１６ページをお願いします。 

 清須市手数料条例等の一部を改正する条例案 

 清須市手数料条例等の一部を改正する条例 

 生活環境課が所管します条例につきましては、中段の第２条 清須市廃棄物の減量及び適正処

理に関する条例の一部を改正と、第３条 清須市新川墓地条例の一部改正になります。 

 主な改正内容を説明させていただきます。 

 提出議案等の説明資料の１５ページをお願いします。 

 １つ目の丸印、概要につきましては、今回の手数料の一部改正は市の事務であります特定の者

のうち、利益を受ける者と利益を受けない者との負担の公平性を考慮して、公共施設等の使用料

の設定に関する方針に基づき、公共施設等の使用料等の改定に併せ、利益を受ける者から徴収す

る手数料を改定するものでございます。 

 ３つ目の丸印、手数料の改定につきましては、２つ目の表の（２）清須市廃棄物の減量及び適

正処理に関する条例の一部改正の表のとおりでございまして、ごみ処理手数料の可燃ごみの大の

手数料を１セット当たり、今３０枚当たり３４０円から１セット４００円に、同様に可燃ごみ中

を２３０円から２６０円、可燃ごみ小を１５０円から１６０円、不燃ごみ大を４００円から５０

０円に、不燃ごみ中を３１０円から３４０円に改めるものでございます。また、空き缶及び金物
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のごみ袋につきましては、再資源化を推進するもので分別仕分けのルール等が定着してきており、

資源ごみである古紙やペットボトル等と同様の扱いをするため、手数料を廃止いたします。し尿

処理手数料につきましては、くみ取り量の減少に伴い、事業を安定的に継続していくため、手数

料を２２０円から２７０円に改定するものでございます。 

 続きまして、（３）清須市新川墓地条例の一部改正につきましては、清掃管理手数料として年

額５００円を管理手数料として年額８００円に改めます。また、同条ただし書きの清掃管理手数

料を管理手数料に改めさせていただきます。この手数料の改定につきましては、適正に墓地管理

をするため、墓地使用者に応分の負担を求めるために手数料を改定するものでございます。 

 市長提出議案等のページを１枚めくっていただいて、１７ページをお願いいたします。 

 附則になります。１ この条例は令和６年４月１日から施行いたします。清須市廃棄物の減量

及び適正処理に関する条例の一部改正に伴う経過措置といたしまして、２ この条例の施行の日

の前日までに第２条の規定による改正前の清須市廃棄物の減量及び適正処理に関する条例別表１

に定めるごみ処理手数料の額により当該ごみ処理手数料をあらかじめ納付した者が、施行日以後

に当該ごみ処理手数料の額に係る専用指定袋を使用する場合においては、第２条の規定による改

正後の清須市廃棄物の減量及び適正処理に関する条例別表第１に定めるごみ処理手数料の額によ

り、ごみ処理手数料を納付したものとみなすということで、これは３月３１日までにごみ袋を購

入した者は、そのごみ袋を４月１日以降も引き続き使用することができるというものでございま

す。 

 ３ 新条例別表第１に定めるし尿処理手数料の額は、施行日以後、すなわち４月１日以後のし

尿処理に係る手数料に適用し、施行日前３月３１日までのし尿処理に係る手数料につきましては、

なお従前の例によるというものでございます。 

 清須市新川墓地条例の一部改正に伴う経過措置として、４ 第３条の規定による改正後の清須

市新川墓地条例第１５条の規定は、令和６年度以降の年度分の管理手数料について適用し、令和

５年度分までの清掃管理手数料については、なお従前の例によるというものでございます。 

 簡単でございますが説明は以上になります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

 土本委員。 



－6－ 

土本 千亜紀委員 

 はい、土本です。 

 何点かお聞きしたいと思います。今回、ごみ袋の料金が上がるということで、非常に市民の生

活に直結するものだと思うんですけれども、増減額が６０円ということで、基本的に１週間に２

回、可燃ごみに関しては出される方がいらっしゃると思うんですけれども、こういったお知らせ

等というのは、値上がりしますよというお知らせは、実際に４月１日からになりますけれども、

いつ頃お知らせをされる予定でしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 松村課長。 

市民環境部次長兼生活環境課長（松村 和浩君） 

 生活環境課長の松村です。 

 お認めいただけましたら、１月号の広報以降で皆様にお知らせさせていただきたいと思ってお

ります。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、土本です。 

 非常に値上がりということもありますので、丁寧にまた問合せ等も結構あるかと思いますので、

ぜひ丁寧に説明をしていただきたいと思いますし、何年か前に、確かに周りの市町村に比べてご

みのこの袋というのは、そんなにお高い感じでは、よそのとこだと８００円とか、割と千円近い

とこもあったりすると思うんですけど、何年か前に一度、ごみ袋がお店から消えたことが、何年

か前にたしかあったと思うんですけど、私もたしか、どこかのお店でごみ袋を予約して購入した

覚えが何年か前にあったんですけれども、ちょっと値上がりをするということで、今回もちょっ

とその辺も心配にはなっているんですけども、課のほうとしては何かその辺も懸念をされている

こととかありますでしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 松村課長。 

市民環境部次長兼生活環境課長（松村 和浩君） 
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 松村でございます。 

 令和元年度のときに値上げさせていただいたときに、ちょっと供給のほうが滞りまして、いっ

とき店頭等からなくなったということは聞いております。今回そのようなことがないように、１

月以降、皆様の手に届くように、ごみ袋の制作枚数をちょっと増やしまして、対応させていただ

くというふうに準備をさせていただいております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、ありがとうございます、土本です。 

 ぜひなくなってしまうとごみ出せなくなってしまうので、ぜひそのような認識で動いていただ

いているということで、非常に心強く思いましたので、引き続きまた対応のほう、よろしくお願

いしたいと思います。 

 以上です。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 質疑のある方。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 では、これで質疑を終了し、議案第５１号 清須市手数料条例等の一部を改正する条例案の

うち、福祉常任委員会所管分について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手をお願いします。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第５１号 清須市手数料条例等の一部を改正する条例案のうち、福祉常任委員会

所管分については、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５７号 清須市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案について説明をお願

いします。 

 浅野保険年金課長。 



－8－ 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課長の浅野でございます。 

 令和５年１２月、清須市議会定例会市長提出議案等の４１ページと、参考資料の２１ページを

お願いいたします。 

 議案第５７号 

 清須市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案 

 上記の議案を提出する。 

 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 提案理由です。 

 この案を提出するのは、地方税法施行令の一部改正に伴い、出産被保険者に係る所得割額及び

被保険者均等割額を減額する必要があるからです。 

 １枚おめくりいただきまして４２ページをお願いいたします。 

 主な内容について説明いたします。 

 減額の対象となる被保険者及び減額の期間は届出より出産予定月、もしくは出産の予定日の前

月から出産予定月の翌々月までの期間。国民健康保険税の医療給付費分、後期支援分、介護納付

分の所得割、均等割の該当する月分を減額するものでございます。なお、届出の提出につきまし

ては、必要事項を記載し、必要書類を添え、出産予定日の６か月前から行うことができるもので

ございます。 

 附則でございます。 

 この条例は令和６年１月１日から施行し、この条例による改正後の各条例の規定は、令和６年

１月以後の期間及び令和６年度以後の国民健康保険税について適用し、令和５年１２月以前の期

間及び令和４年度分までの国民健康保険につきましては、なお従前の例によるとしております。 

 以上で説明を終わります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

 小﨑委員。 

小﨑 進一委員 
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 小﨑です。 

 質問させていただきます。健康保険税は納付が７月から２月という形で８か月で納付するんで

すけれども、ここら辺のどういった形で減額で精算とかされるのか教えていただけますでしょう

か。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅野課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 まず、７月に本算定しますけれども、該当する４か月分だとすると、その年額から４か月分を

引いた残りの分を納税額として８回で分けて、分けたものの納付書を送らさせていただく予定で

ございます。本算定後に出産された方につきましては、本算定の額から４か月分を引いた残りの

額として税額変更させていただいた納税通知書を送らさせていただく予定でございます。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 小﨑委員。 

小﨑 進一委員 

 ありがとうございます。あと、例えとして、大体どれぐらい減額されるか、参考、どのぐらい

なものかと教えていただくことはできますでしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅野課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 まず、年税額から均等割と所得割の分を４か月ですので、例えばの分かりやすい数字でいきま

すと、所得が１２０万円だった方で、税率が１０％とすると、年額１２万円の所得割額となりま

す。そこから４か月分ですので４万円を引いた残りを請求させていただく。均等割につきまして

も、例えば計算しやすいように年額６万円だとすると、６万円の４か月分ですので２万円を引い

た額を請求させていただくという形になります。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 小﨑委員。 
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小﨑 進一委員 

 はい、ありがとうございます。 

 以上です。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、ほかに質疑のある方の挙手を求めます。 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 すみません、今のところで引き続いて質問させていただきたいと思いますけども、これ該当す

る方というのは、知ってる方は知ってると思うんですけど、御存じない方も当然出てくると思う

んですけど、どういった形で、こういった減額されるということをお知らせとかされるんでしょ

うか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅野課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 まず、広報ですけれども、広報１月号に掲載する予定でございます。あと、ホームページでも

お知らせする予定でございます。あと、出産に伴って被保険者証が必要ということだと、まずそ

こ、出産された方も国保だとすると、そこで窓口でお声がけさせていただく。あと、できれば母

子手帳を発行するときにでもＰＲさせていただくという形になると思います。中には社会保険の

方も見えますので、国保の方へという形でＰＲさせていただこうと考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 ありがとうございます、土本です。 

 結構いろんなパターンがあると思うんですけど、例えば本当は当初この月に生まれますって言

ってて、届出しましたってなっても、次の月に実際に出産になった場合とかというのは、すみま

せん、ちょっと分からないこといっぱいで。あくまでも出産したとこから前後で減額されるとい

うことでよろしいんでしょうか。 
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福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅野課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 まず、出産予定の月からで４か月計算させていただきますけれども、税額の更正、所得の変更

だとか、社会保険に入ったとか、転出された方、そういったときに更正するときに出産月を基準

としまして再計算させていただく予定でございます。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、土本です、ありがとうございます。 

 あと、最後もう１点、ちょうど出産月とか出産前とかに、この申請がいろんな理由でできなか

った場合、後から申請というのも遡って、来年の１月からに該当すれば申請も可能ということで

しょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅野課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 出産後の届出でも４か月分の減額の対象になりますので、届出していただければ計算させてい

ただきまして、税額変更の通知を送らせていただくという形になります。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、ありがとうございます。 

 以上です。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 ほかに質疑のある方。 
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（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第５７号 清須市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案につ

いて採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手をお願いします。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第５７号 清須市国民健康保険税条例の一部を改正する条例案については、原案

のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５８号 清須市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関

する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例案

について説明をお願いします。 

 浅野保険年金課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課長の浅野でございます。 

 令和５年１２月、清須市議会定例会市長提出議案等の４５ページ、参考資料の２２ページをお

願いいたします。 

 議案第５８号 

 清須市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人

番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例案 

 上記の議案を提出する。 

 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 提案理由としましては、この案を提出するのは個人番号を独自に利用することができる事務に

福祉医療制度による医療費の支給に関する事務及び不妊治療に要する費用の助成に関する事務を

追加するとともに、庁内において連携することができる特定個人情報に福祉医療制度における受

給資格者又は不妊治療費助成制度における対象者の確認に必要な情報を追加するために必要があ

るからです。 
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 １枚おめくりいただきまして４６ページをお願いいたします。 

 主な内容について説明させていただきます。 

 令和６年秋に健康保険証の原則廃止に伴い、福祉医療費助成事業等において受給資格の確認の

ためマイナンバーを利用し、健康保険の資格確認を行うこととなります。マイナンバーの利用に

ついては、法で定められた業務以外での利用につきましては、条例に利用範囲を規定する必要が

あるためです。 

 以上で説明を終わります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第５８号 清須市行政手続における特定の個人を識別するための番

号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を

改正する条例案について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手をお願いします。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第５８号 清須市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に

関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例

案については、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５９号 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準

を定める条例の一部を改正する条例案について説明をお願いします。 

 吉野健康福祉部次長兼子育て支援課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て支援課、吉野でございます。 

 議案第５９号 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定め

る条例の一部を改正する条例案について御説明いたします。 
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 市長提出議案等の５１ページと、併せて市長提出議案等説明資料の２３ページを御覧ください。 

 はじめに、市長提出議案等の５１ページを御覧ください。 

 議案第５９号 

 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例案 

 上記の議案を提出する。 

 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 提案理由です 

 この案を提出するのは、特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育

て支援施設等の運営に関する基準の一部改正に伴い規定を整理する必要があるからです。 

 提出議案等を１枚おめくりいただき、５２ページを御覧ください。 

 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例案 

 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

改正する条例 

 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を

次のように改正する。 

 主な改正の内容について御説明いたします。 

 第１５条において、就学前の子どもに関する教育・保育等の総合的な提供の推進に関する法律

の一部改正に伴い、引用条項の整理をするとともに、第３６条において特別利用教育の基準に係

る読み替え規定の整理を行うもので、第１５条第１項第２号中、同条第１１項を同条第１０項に

改め、また第３６条中第３項中、第６条第２項中の次に、認定こども園または幼稚園とあるのは、

特別利用教育を提供している施設と、を加えるものです。 

 附則です。この条例は公布の日から施行するものです。なお、この条例の対象となる市内の施

設は認定こども園では、ゆめのもりこどもえん、はなのもりこどもえん及びゆうあいこども園の

３園。西枇杷島第１幼稚園の１園。保育所では市保育園の１２園でございます。 

 議案第５９号の説明は以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 



－15－ 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第５９号 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例案について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手を願います。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第５９号 清須市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基

準を定める条例の一部を改正する条例案については、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第６２号 公の施設の指定管理者の指定について説明をお願いします。 

 鈴木社会福祉課長。 

社会福祉課長（鈴木 許行君） 

 社会福祉課長、鈴木でございます。 

 議案第６２号について御説明をいたします。 

 市長提出議案等の５７ページと、説明資料の２９ページを御覧ください。 

 まず、市長提出議案等の５７ページでございます。 

 議案第６２号 

 公の施設の指定管理者の指定について 

 下記のとおり公の施設の指定管理者を指定することについて、地方自治法第２４４条の２第６

項の規定により、議会の議決を求める 

 記 

 １ 指定管理者に管理を行わせようとする公の施設の名称 清須市清洲総合福祉センター 

 ２ 指定管理者となる団体 

 （１）名称 社会福祉法人清須市社会福祉協議会 

 （２）所在地 愛知県清須市一場古城６０４番地１５ 

 ３ 指定の期間 令和６年４月１日から令和１１年３月３１日まで 
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 令和５年１２月１日提出 

 清須市長 永田純夫 

 説明資料の２９ページを御覧ください。 

 ３つ目の丸、指定管理候補者の選定の考え方を御覧ください。 

 指定管理者に公の施設を管理を行わせようとする場合は、本来公募することとされております

が、今回の候補者である社会福祉法人清須市社会福祉協議会につきましては、現在も指定管理者

として清須市清洲総合福祉センターの指定管理者として指定を受けており、施設の性質、実績等

から公の施設の設置の目的を効果的に達成することができるため、清須市公の施設の指定管理者

の指定の手続等に関する条例第２条ただし書きの規定を適用して、公募を行わず社会福祉法人清

須市社会福祉協議会を指定管理者候補者として指定をするものでございます。 

 議案第６２号の説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第６２号 公の施設の指定管理者の指定について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手をお願いします。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第６２号 公の施設の指定管理者の指定についてについては、原案のとおり可決

すべきものと決しました。 

 次に、議案第６４号 令和５年度清須市一般会計補正予算（第６号）案のうち、福祉常任委員

会所管分について説明をお願いします。 

 藏城市民課長。 

市民課長（藏城 浩司君） 

 市民課の藏城です。 

 議案第６４号 令和５年度清須市一般会計補正予算（第６号）案、福祉常任委員会の所管分
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を私のほうから一括して御説明いたします。 

 はじめに、補正予算書及び説明書の４ページをお願いいたします。 

 第２表 債務負担行為補正です。追加になります。 

 清洲総合福祉センター管理業務指定管理者委託事業、社会福祉法人清須市社会福祉協議会です。

清須市総合福祉センターの債務負担行為を令和５年度から令和１０年度までの期間とするもので、

限度額は１億６千７５８万円になります。 

 次に、歳入になります。 

 １０ページ、１１ページを御覧ください。 

 １５款国庫支出金、１項国庫負担金、１目民生費国庫負担金、補正額８千９５５万円の増額、

３節生活保護費負担金です。 

 ２目衛生費国庫負担金、補正額１４万６千円の増額、１節保健衛生費負担金で新型コロナウイ

ルス予防接種健康被害給付費負担金の新規計上です。新型コロナウイルス予防接種費の財源とな

ります。 

 ２項国庫補助金、２目民生費国庫補助金、補正額２１８万２千円の増額、１節社会福祉費補助

金で障害者総合支援事業費補助金の新規計上です。障害者福祉サービス報酬額改定に伴うシステ

ム改修費の財源となります。 

 １６款県支出金、１項県負担金、１目民生費県負担金、補正額３４万４千円の増額、１節社会

福祉費負担金で産前産後保険税負担金の新規計上です。国民健康保険被保険者の産前産後の保険

税を減額する額の４分の３を国と県で負担するものです。 

 ２項県補助金、２目民生費県補助金、補正額６７４万１千円の増額、１節社会福祉費補助金で

福祉医療費支給事業補助金です。 

 １８款寄附金、１項寄附金、３目民生費寄附金、補正額７万５千円の増額、１節社会福祉費寄

附金です。 

 ６目衛生費寄附金、補正額６３万７千円の増額、１節保健衛生費寄附金の新規計上です。事業

者から地域住民の健康づくりや暮らしの充実に向けた取組への活用目的として頂いた寄附金です。 

 ２１款諸収入、５項雑入、２目雑入、補正額１２７万円の増額、３節民生費雑入で保育対策総

合支援事業費補助金返還金と、保育園医等報酬返還金の新規計上です。歳入につきましては以上

です。 

 続きまして、歳出になります。 
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 １６、１７ページを御覧ください。 

 ２款総務費、３項戸籍住民基本台帳費、１目戸籍住民基本台帳費、補正額１千４２７万２千円

の増額、２節給料から４節共済費までです。 

 ３款民生費、１項社会福祉費、１目社会福祉総務費、補正額７２９万８千円の増額、１節報酬

から２７節繰出金までで、説明欄の４行目、国民健康保険特別会計繰出金、７行目、介護保険特

別会計繰出金、１１行目、後期高齢者医療特別会計繰出金の増額です。 

 ２目障害者福祉費、補正額６万円の増額、１節報酬です。 

 １枚はねていただきまして、１８、１９ページを御覧ください。 

 ４目福祉医療費、補正額２千６２６万３千円の増額、１２節委託料と１９節扶助費で福祉医療

費に係るこども医療費支給拡大に伴う医療費支給費の増額です。 

 ５目社会福祉施設費、補正額６５万５千円の増額、１節報酬から１７節備品購入費までで説明

欄の４行目、西枇杷島福祉センター管理費の増額です。社会福祉費寄附金を活用し、西枇杷島福

祉センター事業の充実に向けた備品等を購入するものです。 

 ２項児童福祉費、１目児童福祉総務費、補正額１千５２７万２千円の増額、１節報酬から２２

節償還金、利子及び割引料までで、説明欄の４行目、児童福祉費の増額です。令和６年度に予定

をしている子育て支援に関する宣言に合わせて、本市が実施している子育て支援策の情報発信を

行うための委託料になります。 

 ２目母子福祉費、補正額１４万２千円の増額、１節報酬から４節共済費までです。 

 ３目保育所費、補正額８１２万８千円の減額、１節報酬から１２節委託料までで、説明欄の４

行目、保育園事務費の増額です。育児休業取得保育士の代替として人材派遣保育士を業務委託す

るものです。 

 ４目児童館費、補正額５１０万９千円の増額、１節報酬から８節旅費までです。 

 ５目児童福祉施設費、補正額６８万８千円の増額、１節報酬から８節旅費までです。 

 １枚はねていただきまして、２０、２１ページを御覧ください。 

 ６目子育て支援センター費、補正額４０万５千円の増額、１節報酬から８節旅費までです。 

 ３項生活保護費、１目生活保護総務費、補正額５８８万７千円の増額、２節給料から４節共済

費までです。 

 ２目生活保護扶助費、補正額１億１千９４０万２千円の増額、１９節扶助費で生活保護者数の

増加に伴う生活保護扶助費の増額です。 
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 ４款衛生費、１項保健衛生費、１目保健衛生総務費、補正額３千５３７万３千円の減額、１節

報酬から１７節備品購入費までで、説明欄の４行目、保健センター費の増額です。保健衛生費寄

附金を活用し、保健センター事業等の充実に向けた備品等を購入するものです。 

 ２目予防費、補正額５１万２千円の減額、１節報酬から１９節扶助費までで、説明欄の３行目、

新型コロナウイルス予防接種費の増額です。新型コロナウイルス予防接種費では、予防接種法に

基づき給付を行うもので、特例臨時接種期間中における健康被害の方に給付金を支給するもので

す。 

 １枚はねていただきまして、２２、２３ページを御覧ください。 

 ６款農林水産業費、１項農業費、２目農業総務費、補正額１２５万１千円の減額、２節給料か

ら４節共済費までです。 

 ７款商工費、１項商工費、１目商工総務費、補正額１８６万３千円の減額、２節給料から４節

共済費までです。 

 ２目商工業振興費、補正額１１万１千円の減額、１節報酬と８節旅費です。 

 ３目観光費、補正額７０万２千円の減額、１節報酬から４節共済費までです。 

 ４目消費者行政推進費、補正額１万５千円の増額、１節報酬と８節旅費です。 

 令和５年度清須市一般会計補正予算（第６号）案、福祉常任委員会の所管分についての説明は

以上です。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 はい、浅妻です。 

 １９ページの新規計上されております子育て情報発信費について伺います。 

 子育て応援に関する宣言と合わせて、本市が実施する子育て支援策の情報発信を行うための経

費ということで説明ありましたけれども、この子育て応援に関する宣言というのは、目的といい

ますか、なぜ行うのか教えてください。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 
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健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て支援課、吉野でございます。 

 本市は県内で高い水準を維持し続けております出生率や、立地的にも名古屋市のほうに隣接し

ているという強みを生かしたまちづくりを行っておりますが、令和３年９月をピークに人口が減

少に転じております。そういった状況の中で、人口減少に歯止めをかけて一層の発展を図るため

に、子育て応援に関する宣言を行ってまいりたいと予定をしております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 はい、ありがとうございます。 

 そうですね、せっかく高い水準の出生率を誇っておりますので、人口減少対策ということでや

られるということですけれども、実際にこの宣言の内容については、どのようなものになるんで

しょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 内容につきましては、まだ具体的な内容については現在検討中でございますけれども、子ども

が安心して過ごせる居場所などを通じまして、子どもたちの成長を地域全体で見守っていく、ま

た子どもの笑顔があふれるまちをつくることを目的として宣言のほうを行っていきたいというふ

うに考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 今、内容のほうは検討中ということなんですけれども、地域全体でという言葉を出していただ

きまして、せっかく大々的に宣言を行うのであれば、まち全体で未来を担う子どもたちを育む文

化といいますか、意識というものができていくような宣言をお願いしたいと思います。こちらの

宣言ですけれども、市長提出議案等説明資料のほうに、令和６年４月に行うというふうに書かれ
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ておりましたが、こちら、いつ、どのようなタイミングで行うんでしょうか、教えてください。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 ４月のほうでというところですけれども、こども家庭庁の創設とか、こども基本法の施行など

を受けまして、令和６年度４月から本市も組織体制を見直すことを予定しております。その機会

のほうに合わせて、なるべく来年度の早い段階で宣言を行っていきたいと、そういうふうに考え

ております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 表に出て、皆さんの見える形になる宣言というのも、とても大切だとは思うんですけれども、

やはりそれ以上に子ども、子育てに寄り添う、対応ができるような体制づくりというのはとても

重要だと思いますので、表に出るものと中の仕組みとという両輪でしっかり丁寧に進めていただ

きたいと思います。こちらに合わせて子育て情報発信費というものが今回計上されていると思う

んですけれども、この子育て情報発信というのは、具体的にはどのようなことを行うんでしょう

か。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て応援に関する宣言に合わせまして、今、本市のほうが実施しております子育て支援策の

情報ですね、一元化いたしまして、特設ホームページやリーフレット、こちらのほうを作成して、

発信を行ってまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 子育て支援策が見える化されて、伝わりやすくなるというのは、子育てしている方々にとって
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大変親切なツールになると思いますが、子育て支援策というのが、子育て支援課が管轄するだけ

でなくて福祉部全体であったりとか、例えば教育、公園とかになれば、それこそ建設部とか、全

部、全課にわたると思うんですけれども、その辺りはどのようにお考えでしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 委員御指摘のとおり、現在、本市が行っております子育て支援事業につきましては、部局や課

をまたいでおります。ですので、各課と調整いたしまして、その辺も情報を一元化していきたい

と考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 ありがとうございます。 

 実際に市民の方からお問合せあったときに初めて知るっていうようなサービスもありますので、

全部情報が一元化されるということは、とてもいいことだと思いますけれども、やはり全部のも

のを拾い上げるってとっても大変なことだと思うので、ぜひ細かなものまで拾い上げて、よいも

のをつくっていただきたいなと思います。 

 この特設ホームページやリーフレットが出来上がったときに、今、ちょっと内容も触れました

けども、実際、具体的な内容とか、どのように活用されていくのかっていう、今、構想がありま

したら教えてください。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 活用方法ですけれども、子育て世代の方々に伝わりやすいものにするために、子育てに関わる

全ての事業の洗い出し、先ほども関係部局と調整と申し上げましたけども、洗い出しのほうを行

いまして、より魅力的に見せるためのキャッチコピーなどをつけまして、事業の整理を行ってま

いりたいと考えております。 

 また、その作成したリーフレット等につきましては、婚姻届の提出いただいたときだとか、あ
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と母子手帳の交付、あと乳児健診、あと保育園ですと入園の申込み、そういったところの機会に

配付をしていきたいというふうに考えております。また、リーフレットにつきましては、ＱＲコ

ードをつけたいというふうにも考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 はい、ありがとうございます。 

 子育て当事者に向けたもので実用的なものになるのかなというふうに伺って思いました。また、

キャッチコピーをつけるということだったので、ホームページについては、恐らくその当事者の

方だけじゃなくて、市民の、今子育てしてないけどっていう方だったりだとか、他市の方へのア

ピールにもなるのかなと思いますので、ぜひ魅力的な媒体をつくっていただきたいと思います。 

 ちょっと最後になりますけれども、こういった子育て応援に関する宣言ですとか情報発信、で、

今頂いた答弁など、本市がこれから子どもや子育て支援に力を入れていくぞというふうに私には

見えているんですけれども、今後の清須市の方針について、どのようにお考えかということを、

市長にお答えいただいてもよろしいでしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 永田市長。 

市  長（永田 純夫君） 

 これからということなんですけども、これまでもいろんなことをやってきたつもりで、これで

１９年目になりますか、政策を始めて。毎年毎年いろんなことをやってきたつもりなんですけれ

ども、例えば今年だけに限ってもエアコンもつけれましたし、７月にはこども医療費、高校生世

代まで拡大しました。あとは給食費も物価高騰分は公費にしましたし、一部ですけども３か月分

の学校給食費の無償化もやってきたと思っています。こうした積み重ねで、今、清須も出生数は

減っておるんですけども、これは全国的な話で愛知県もそうなんですが、その中にあってもまだ

県下でも出生率でいけばトップクラスにあると、維持していると、これが今までの積み重ねなん

だろうなというふうに思っています。 

 御質問のこれからということなんですけども、恐らく出生率は、出生数もなんですけれども、

どんどんこれからもっと加速度的に厳しい状況になっていくというふうに思います。もういろん
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な手を打っても、一気には回復はしないというふうに言われてますので、しかし、それでもやっ

ていかなきゃいかんわけで、もう今、国もようやく６月にこども未来戦略方針を立てて、今、毎

日、具体的な施策も新聞報道では出てきておりますけども、国にはもう本当にしっかりと取り組

んでほしいなというふうに思ってます。 

 清須はどうするんだということなんですけれども、今、担当から説明がありましたように、来

年の４月にはこども家庭センターをつくって、主にこれは子育て支援課と健康推進課と学校教育

課のうちの幼稚園部分を、同時に組織を見直すことにしてます。もう一つは、学校給食費の物価

高騰分については、これ来年の予算の審議に入ってしまうんですけども、この間、一般質問でも

お答えしたように、今のところ私の腹の中では公費で負担をしたいというふうに思ってますし、

また新たな施策も今考えているところです。そういったことを子育ての宣言と同時に、今日、御

質疑をいただいております補正予算のこの情報発信費で、リーフレットとかホームページもしっ

かりとつくり上げて、この間も実は、先ほど今、お話があったように、さっきの３課だけじゃな

いもんですから、ほかの課でも子育てにヒットする事業があるはずなので、この間の幹部会議で

も、もう全て拾い上げてほしいという指示はいたしました。そういうものを１つの情報紙にして、

またホームページを作って、市民の皆さん、特に若い方に結婚していただいて、そして安心して

子どもを産んで子育てができるようにしてほしいなというふうに思ってますし、また市外の人に

は、それを見ていただいて、清須に引っ越して子育てをしてみたいと、してみようと思っていた

だけるように、そんな取組をこれからしっかりとやっていきたいと思っています。 

 以上です。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 浅妻副委員長。 

浅妻 奈々子副委員長 

 丁寧な御答弁、また真摯に取り組んでいただいていること、大変よく分かりました、ありがと

うございます。 

 私も市長がおっしゃったように、もう既にとても魅力がたくさんある市だと思っておりますの

で、そこが多くの方に伝わるといいなということと、どうしても人口減少というものが避けられ

ない中で、選ばれていく清須市になってほしいなと思っておりますので、今後もどうぞよろしく

お願いします。 

 以上です。 
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福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 ここで一般傍聴者の方がお見えになりましたので、入室を許可します。 

 それでは、ほかに質疑のある方の挙手を求めます。 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 今の子育て応援宣言のことでちょっとお聞きしたいんですけど、これは条例化を伴うような宣

言を考えているんですか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て支援課の吉野でございます。 

 今のところ具体にはそういった部分については、まだ話は出ておりません。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 本市は非核平和都市宣言というのがありますわね、それは条例でやってると思うんですけど、

今は考えてないという、どのようにつくり上げていかれるんですか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 ほかの部局のほうとも、その辺も含めてちょっと協議してまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 宣言って、誰が何をする、どういう、ちょっとイメージが分からないんですけど。都市宣言な

んかね、清須市。どういうふうに受け止めたらいいんですか。そんな、そこまで行かないような

というようなことなんですか。 
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福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 加藤健康福祉部長。 

健康福祉部長（加藤 久喜君） 

 今、内容につきましては、課長から答弁させていただいたとおりの事業をちょっと進めさせて

いただくんですが、やはりまず子育て世帯を、まずどういう施策をされてみえてるかということ

を御存じない方もたくさんお見えになるかと思っております。いろいろ課をまたいでいるところ

がありますので、そういうものを一元をさせていただいたリーフレットをちょっと作成をさせて

いただくものでありますので、その情報をまず皆さんに知っていただく、こういうことをしてま

すということを、情報を知っていただくということで、まず今回冊子を作らさせていただくとい

うことになりますので、まずそちらのほうで冊子等を作らせていただきまして、その中でまたそ

れぞれ検討をちょっとさせていただきたいなと思っております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 情報発信は分かったんだけど、宣言っていうと、清須市は子育てを応援していくんだぞと高ら

かに理念をうたい上げるようなもんだと思うんですけど、どのようにするんですか、宣言。いま

いちイメージが。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 加藤健康福祉部長。 

健康福祉部長（加藤 久喜君） 

 健康福祉部長の加藤です。 

 先ほど答弁させていただいてますように、やはりキャッチコピー、まずいろんな課のところで

すね、集約をさせていただきまして、その中でキャッチコピーをさせていただきまして、そのと

ころからいろいろとまた展開をしていきたいなというふうに、ちょっと思っております。まず各

課の今実際やっている集約をさせていただきまして、そちらのほうで、どんなキャッチコピーを

持って、清須のほうが子育てに力を入れているということを、まず今回のところで業者の方と、

各担当、関連課と含めた形で協議をさせていただいてからになるかと思いますので、まずはそっ

ちのほうのキャッチコピーとか、まずその作成をさせていただくというところからスタートと思
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っておりますので、その後になってくるかと思っております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 令和６年の４月に宣言するんですよね。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て支援課の吉野でございます。 

 令和６年度の年度の早い、できる限り早いところでというふうに考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 ４月ですよね。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 できる限り早いところでというところで御理解いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 高橋委員。 

高橋 哲生委員 

 まだちょっと具体的には決まってないけど、また庁内で調整してということですね。つくり上

げていくに当たって、まだ市民を巻き込んでやるとか、そこまではまだ行ってないということで

すね。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 
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健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 はい、そのとおりでございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 ほかに質疑のある方は。 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、土本です。 

 今のところで、子育て情報発信費のところで、様々今、今後やっていくとされることを、現在

検討中のこともあるということで聞かせていただきましたけれども、今回、市のホームページに

いろんなことを上げていきたいということで、お話、今ありましたけれども、ホームページと併

せて、本市に関しては子育てアプリのキヨスマもあると思いますけれども、そちらは一緒に新し

くしていくとか、何か方向性というかありますでしょうか。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 吉野課長。 

健康福祉部次長兼子育て支援課長（吉野 厚之君） 

 子育て支援課、吉野でございます。 

 今回の補正予算のほうでは、専用ウェブページの新設ということで想定しておりますけれども、

キヨスマなどの既存の情報媒体におきましても、新しい専用のウェブページとリンクすることで

案内できればというようなことを考えております。 

 以上でございます。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 土本委員。 

土本 千亜紀委員 

 はい、土本です、ありがとうございます。 

 この子育てアプリのキヨスマも非常にできたときは先進事例だったと思いますので、それから

結構１０年ぐらいたっているのかなと思うんですけれども、こういった子育ての情報っていうの

は、本当に日々変わったりとか、年によって変わったりとか、非常に情報がやっぱり早く、子育

て中のお母さんたちも、より早く知りたいということもありますので、今後いろんなこと、この

宣言をされていく中で、具体的にもっと詰めていかれると思うんですけれども、ぜひまた清須市
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はこういうこと、子育てアプリの更新も非常に進んでいく、またホームページとリンクして、早

い情報が得られるということを、また独自の政策の１つとして発信していくことが、やっぱりこ

こで子育てしてよかったかなって皆さんが思っていただける１つにもなると思いますので、ぜひ

アプリのほうも、またお金のかかることだと思いますけれども、また検討課題としていただきま

すよう要望させていただきます。 

 以上です。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 ほかに質疑のある方。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第６４号 令和５年度清須市一般会計補正予算（第６号）案のうち

福祉常任委員会所管分について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手をお願いします。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第６４号 令和５年度清須市一般会計補正予算（第６号）案のうち福祉常任委員

会所管分については、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第６５号 令和５年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）案について

説明をお願いします。 

 浅野保険年金課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 議案第６５号 令和５年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）案について御説明

させていただきます。 

 補正予算書説明書の４４ページ、４５ページを御覧ください。 

 はじめに、歳入でございます。 

 １款国民健康保険税、１項国民健康保険税、１目一般被保険者国民健康保険税、補正額４５万

９千円の減額、１節現年課税分で医療給付費分と後期高齢者支援金分です。 
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 ４款繰入金、１項他会計繰入金、１目一般会計繰入金、補正額５１９万２千円の増額、１節職

員給与費等繰入金で、職員人件費の増額と７節産前産後保険税繰入金です。 

 歳入につきましては以上でございます。 

 １枚はねていただきまして、４６、４７ページを御覧ください。 

 続きまして、歳出です。 

 １款総務費、１項総務管理費、１目一般管理費、補正額４７３万３千円の増額、１節報酬から

４節共済費までで、職員人件費の増額でございます。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第６５号 令和５年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第２

号）案について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手を願います。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第６５号 令和５年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）案につい

ては、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第６６号 令和５年度清須市介護保険特別会計補正予算（第２号）案について説明

をお願いします。 

 寺社下高齢福祉課長。 

高齢福祉課長（寺社下 葉子君） 

 高齢福祉課の寺社下です。 

 議案第６６号について御説明いたします。 

 令和５年度清須市介護保険特別会計補正予算（第２号）に関する説明書の５８、５９ページを

御覧ください。 
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 歳入から御説明させていただきます。 

 ３款国庫支出金、２項国庫補助金、１目事業費補助金、補正額７７万５千円の増額、１節事業

費補助金です。 

 ３目地域支援事業交付金、補正額８千円の増額、１節現年度分です。 

 ４款支払基金交付金、１項支払基金交付金、１目介護給付費交付金、補正額１万２千円の増額、

１節現年度分です。 

 ５款県支出金、２項県補助金、１目地域支援事業交付金、補正額５千円の増額、１節現年度分

です。 

 ７款繰入金、１項他会計繰入金、１目一般会計繰入金、補正額５１６万４千円の増額、１節職

員給与費等繰入金と４節地域支援事業繰入金です。 

 ２項基金繰入金、１目介護給付費準備基金繰入金、補正額１万３千円の増額、１節介護給付費

準備基金繰入金でございます。主なものは一般会計からの職員人件費の繰入金と、システム改修

費の充当先である国庫支出金の増額となります。 

 歳入については以上となります。 

 ６０、６１ページをお願いいたします。 

 歳出になります。 

 １款総務費、１項総務管理費、１目一般管理費、補正額５９３万３千円の増額、１節報酬から

１２節委託料までです。主なものは令和６年度からの介護報酬改定等に対応するためシステム改

修を行う委託料の増額になります。 

 ３款地域支援事業費、２項一般介護予防事業費、１目一般介護予防事業費、補正額４万４千円

の増額、３節職員手当等と４節共済費です。 

 説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第６６号 令和５年度清須市介護保険特別会計補正予算（第２号）

案について採決を行います。 
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 原案に賛成の方の挙手を願います。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第６６号 令和５年度清須市介護保険特別会計補正予算（第２号）案については、

原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第６７号 令和５年度清須市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）案につい

て説明をお願いします。 

 浅野保険年金課長。 

保険年金課長（浅野 英樹君） 

 保険年金課、浅野でございます。 

 議案第６７号 令和５年度清須市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）案について御説

明させていただきます。 

 令和５年度一般会計・特別会計補正予算書、説明書の７２ページ、７３ページを御覧ください。 

 はじめに、歳入でございます。 

 ２款繰入金、１項他会計繰入金、１目一般会計繰入金、補正額１２万円の増額、１節職員給与

費繰入金の増額でございます。 

 歳入につきましては以上でございます。 

 はねていただきまして、７４、７５ページを御覧ください。 

 続きまして歳出でございます。 

 １款総務費、１項総務管理費、１目一般管理費、補正額１２万円の増額、１節報酬と３節の職

員手当等で、職員人件費の増額でございます。 

 説明は以上でございます。御審議のほうよろしくお願いいたします。 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 それでは、質疑に入ります。 

 質疑のある方の挙手を願います。 

（ 「なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 これで質疑を終了し、議案第６７号 令和５年度清須市後期高齢者医療特別会計補正予算（第
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２号）案について採決を行います。 

 原案に賛成の方の挙手を願います。 

＜ 挙 手 全 員 ＞ 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 全員賛成でございます。 

 よって、議案第６７号 令和５年度清須市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）案につ

いては、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で、福祉常任委員会に付託された議案についての審査は終了しました。 

 なお、従来どおり常任委員会の閉会中の継続審査を議長に申し出ることに御異議ございません

か。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 御異議ございませんので、閉会中の継続審査の申出書を議長に提出します。 

 また、委員長報告につきましては、正副委員長に一任していただくことに御異議ございません

か。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

福祉常任委員会委員長（山内 徳彦君） 

 御異議がございませんので、そのように決定します。 

 これをもちまして、福祉常任委員会を閉会します。 

 早朝よりお疲れさまでございました。 

（ 時に午前１０時４８分 閉会 ）  
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